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Aufgabe 1 - Komplexe Zahlen (10 Punkte)

a) Gegeben sei die komplexe Zahl z = —1 — i

Berechnen Sie (geben Sie im der Form a + b - i an):

2]

2

b) Eine komplexe Zahl w ist in der Polardarstellung durch |w| = v2 und ¢ = —% gegeben.
Berechnen Sie die kartesische Darstellung dieser Zahl.

i) z* i) z2 if) = iv)

Aufgabe 2 - Umbkehrfunktion (9 Punkte)
Bilden Sie die Umkehrfunktion folgender reeller Funktionen und geben Sie die Definitions-

und Wertemenge der Umkehrfunktion an

a) f(x)=

1
x2+1

mit R, (x < 0)

b f(x) =x3 mit R, (x < 0)

¢) flx) =e*"? mit R,

Aufgabe 3 - Differentiation (12 Punkte)

Bilden Sie folgende Ableitungen und vereinfachen Sie soweit mdglich
d d . a
e bere] b) zx [In(sin(x))] o) —[(a+x)*]

d) Ed; [cos(x) - In(x) - exp(—x2)]

Aufgabe 4 - Integration (12 Punkte)

a) [ -(-fl—z)z—xz_—z—)-dx b) [ x%In(x?) dx

c) fon sin?(4x) dx d) f_zz (le)z dx

Aufgabe S - Grenzwerte (12 Punkte)

a) lim, (;5’%—)) b) limy., .o (xSXPC))
Ilimeo (-=5)  Dlimesw (FEST)



Aufegabe 6 - Reihen (16 Punkte)

Bestimmen Sie, fiir welche x die Reihen konvergieren bzw. divergieren

In(n) _
) Ineigg€

el—n

b) T

c) entwickeln Sie die Funktion f(x) = a* in eine Taylorreihe (in der Form Z ) um den
n=0

e -nx

Entwicklungspunkt x, = 0.

i
(1+x)3

d) entwickeln Sie die Funktion f(x) = in eine Taylorreihe (in der Form Z .. )um

n=0

den Entwicklungspunkt x, = —2. Bestimmen Sie den Konverenzradius und geben Sie das
Intervall von x an, in dem die Reihe absolut konvergiert.

Aufeabe 7 - Differentialgleichungen (20 Punkte)

Losen Sie folgende Differentialgleichungen (algemeine Losung), l6sen Sie nach y ab.
a)y' + 4yxe*’t1 =0 by — y—lztan(Bx) =0
c)xizy'+xy=kx d)y"—-9y=0

Aufgabe 8 - Funktionen mehrerer Veriinderlicher (9 Punkte)

a) Bilden Sie das totale Differential der Funktion f(x,y) = (x + ) - y - e* 77"

1
b) Berechnen Sie den Gradienten von f(x,y,z) = x% e? + x y z + y In(x?) im Punkt (—2)

0
c) Berechnen Sie die Steigung y’ der implizit angegebenen Funktion

fl,y)=xe? 1+ 3xy+y2—x-7=0 imPunkt(i)

Wichtige Werte trigonometrischer Funktionen:

Winkel 0° = 0 [30°0 = 16’- 45° = %:- 60° = g 90° sg 45r= 2
Sinus 0 1 V2 V3 1 \2
2 T 2 g9
Cosinus 1 V3 V2 1 0 V2
2 2 2 o
V2




